MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

(CONCURSO PUBLICO PARA INGRESSO NO
QUADRO TECNICO DO CORPO AUXILIAR DA
MARINHA / CP-T/2014 )

E PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO NAQO
CIENTIFICA

ESTATISTICA




1)

Considere que uma urna A contém dez bolas brancas, c¢inco
verdes e trés amarelas; uma urna B contém sete bolas
brancas, trés verdes e cinco amarelas; e uma urna C contén
oito bolas Dbrancas, gquatro verdes e qguatrce amarelas.
Sabende que uma bola é retirada de cada urna, calcule a
probabilidade de as trés bolas retiradas da primeira,
segunda e terceira urnas serem, respectivamente, branca,
verde e amarela, e assinale a opgdc correta.

(A) 1/7
(B) 1/9
(C) 1/11
(D) 1/27
(E) 1/36
2) Sabe~se que o coeficiente de correlagdo entre as notas
finais em estatistica e cé&lculo I ©para uma turma de 30
alunos fol calculado como sendo 0,75. Determine o intervalo
de confianca de 95% paraliz, e assinale a opgdo correta.
(A} 0,52 e 1,31 Dado: ‘g, 7 = 0,845
(B} 0,56 e 1,33
(Cy 0,60 & 1,35
(DY 0,64 e 1,37
(Ey 0,68 1,39
3} A tabela a seguir apresenta o indice de venda de imdvels, em
uma imobilidria, calculado com base movel.
ANQOR 2016 | 2011 2012 2013
Indice d& | 198 | 325 | 1p8 | 130
venda
Considerando a tabela acima, o¢ indice de venda do ano de
2013, com base em 2010, seri:
{A) 91%
{B) 110%
(C) 176%
(D) 207%
{E) 210%
Prova : Amarela Concurso : CP-T/2014
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4)

Prova

Assinale a opgdo que apresenta um exemplo de planc amostral
probabilistico obkjetivo.

{A} Amostragem por quotas.

(B} Juri de especialistas.

(C} Voluntéarios.

(D} Usc do conceilto de cidade tipica.

{E) Amostragem aleatédria estratificada proporcional.

Suponha que uma Adega pcssua uma grande gquantidade de
garrafas de vinhos, em seu estoque, destinada & exportacdo.
Os vinhos estdo acondicionados em duas cailxas distintas: uma
com o8 que serdc exportados para a América deo Sul (A) e
oubra com os que serdo exportadeos para a Europa (B). O tipo
A contém 75% de vinho tintc e 25% de vinho branco, enquanto
no tipo B essas percentadens sdo inversas. Além disso,
suponha que 65% de todas as caixas de vinhos seijam do tipo
A, enguanto as restantes sejam do tipo B. Retirandc-se uma
garrafa de vinho tinto, qual a probabilidade dessa garrafa
ser proveniente da caixa A?

T2%
T4%
T6%
78%
85%

EEREr
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) Em wuma turma de 50 alunos, tem—se a seguinte distribuicgio
de altura:

Alturas (cm) Himero de
alunos
151157 7
158-164 9
165 -171 lé
172178 10
175 - 185 =
186192 3

gual das opgdes a seguir apresenta os valores do desvio
médic e da amplitude semi-interquartilica, respectivamente,
calculadeos utilizando-se a relagdo empirica entre as medidas
de dispersao?

{A) 7,65 e 6,37 Pado: Desvio padr8o = 9,56
{(B) 7,65 e 6,29
{Cy 7,56 e 6,37
(D) 7,56 & 6,29
{(E) 7,45 e 6,29
7) A tabela a seguir apresenta valores que demonstram como o
comprimento de uma barra de ago varia conforme a tempera-—
tura.
Temperatura X (°C) i0 15 20 25 30
Comprimente ¥ {om) 100 1085 110 115 117

Tendo em vista as informacgdes acima, determine a reta de mi-
nimos guadrados que se ajusta a esses dados, considerando X
como varidvel independente, e assinale a opgdo correta.

(n) X=-102,05+ 1,12Y
() ¥ = 0,88 +91,80X Dados: )Y, X=100; Y¥=547; YX¥V=11160;
(C) Y = 90,00 +0,88X YX*=2250; e Y ¥*=60039;
(D) X=91,80+088Y
{£) Y =91,80+0,88X
Prova : Amarela Concurso : CP-T/2014
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8) Observe a tabela a seguir.

X 1 2 3 3 5 g 7
Y 2 3 4 5 7 9 12
Calcule o cceficiente de correlagdo linear entre as

varidveis X e Y, apresentadas na tabela acima,

opgdo correta.

{A)y 0,65
{(By 0,75
{C) 0,78
{D)y 0,80
{F) 0,96
2} Considere que a turma de 2012 de um determinado

Rio de Janelirc apresentou uma média

final de 9

e assinale a

colégio do
8,8 pontos,

P

Para testar a hipdtese de que a média da turma de 2013 & a

mesma da de 2012, tirocu—-se, ao acaso,

uma amost

tas da turma de 2013, obtendo-se média de S8

varidncia amostral de 9,2. Ao efetuar

o teste

significlncia de 0,05, para a hipdtese de gue

contra Hy: W # 98,8, verifica—-se que:

o
(A} ndo se pode redjeitar Hg, pcis —IE*

a

(B) rejeita-se H,, pois %m<ﬁr2

o
(C) rejeita-se H,, pois "rEStm,StE

[#4
(D) ndc se pode rejeitar H, pois ¢, >I

(F) rejeita-se H,, poist

caf

44
> —f—
2

Prova : Amarela
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10) Uma fabrica de pecgas para automdvelis produz pastilhas de
freio para uma montadora. Dez pastilhas de freio sdo
escolhidas ao acaso da produgdc de certa maquina gque
apresenta 7% de pegas defeituosas. Calcule a probabillidade
de que, dentre as pastilhas de freio escolhidas, trés sejam
defeituosas, ¢ assinale a opgdo correta.

(A) 1,0%
(B) 1,5%
(C) 2,0%
(D) 2,5%
(E) 3,0%

11) Calcule o tamanho minimo necessaric de uma amostra para due
um coeficiente de correlagdo populacional geda
significativamente diferente de zero, em um nivel de
significéncia de 0,01, sendo o coeficiente de correlagio
amostral 0,42, e assinale a opgdo correta.

(a)y 31
(B) 34
(C) 35
(D) 37
(E) 39
12) Em uma empresa de 140 funcionérics, tem—-se a seguinte
distribuicio de numero de calg¢ados:
Nimero de calgados £;
331 35
35k 37 36
37k 38 29
39k 41 43
41} 43 22
431 45 &
Qual das opgdes abalixc apresenta o valor do percentil Pgs

para a distribuigioc dada?

(A) 36
(B) 38
(C) 40
(D) 41
(E)43

Prova : Amarela Concurso : CP-T/2014
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13) Uma distribuigdo de frequéncia apresenta média 21, moda 23,
mediana 19 e desvioc padrdo igual & dispersdo absoluta 2,2.
Qual das opgdes a segulr apresenta a dispersdoc relativa
dessa distribuigdo?

(A) 10,5%
(B 11,6%

(Cy 12,3%
(Dy 14,7%
(B} 16,2%
14) Considere que um produtoe ¢ apresentado para inspeg¢do de

recebimento em lotes de 10.500 pegas. A inspecdo é realizada
de acordo com a norma NBR 5426, por amostragem simples,
inspegao normal, com o Nivel de Qualidade Aceitavel (NQA)
igual a 1,0%.

Adotando-se o nivel geral de inspegio igual a II, determine
o tamanho da amostra e o maior numero de pecgas defeituosas
que podem ser encontradas na amostra, para que o lote seja
aceitc, e assinale a opgdo correta.

(A) 200 e 5 ;
{B) 200 e 6
(C) 315 e 3 |
(D) 315 e 7
(E) 315 e 8

15) Considere que, em uma turma de 40 alunocs de uma esccela, tem-
se a seguinte distribuicgdo das notas de uma prova de Célculo

I:
Notas Nimero de alunos
aF 2 2
2F 4 8
4F B 18
6+ B 9
B+ 10 3
Qual das opgdes a segulr apresenta o valor da moda cal-

culado pela férmula de Czuber para a distribuigdoc dada?

(A) 5,00
(B) 5,05 |
(C) 5,15 |
(D) 5,20 |
(E} 5,35

Prova : Amarela Concursoc : CBP-T/2014
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16} FEm uma eguipe de 100 atletas,
tem—-se a seguinte distribuicdo de peso:

do sexo masculino,

Peso ka Hm ero de atl sas
£5-69 3
70-74 15
7579 yil
B} B4 36
85 -89 13
90—94 11
95— 99 2

Qual das opgdes abaixo apresenta o desvio médio

dos

(A)
(B}
(C)
(D)
(E)

Frova

Profissdo

atletas?

4,63
4,82
5,10
5,22
6,15

Amarela
ESTATISTICA
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17) Considerando 08 concelitos da estatistica descritiva,
correlacione as nomenclaturas as suas regpectivas
definicgdes, e assinale a opgdo gque apresenta a sequéncia
correta.

NOMENCLATURAS DEFINIQ@ES
I - Dados brutos ( YDiferenga entre o© malior e ©
IT - Rol menor numero do rol.
ITI- Amplitude total dos ( }Arranijo tabular dos dados
dados por classes, Jjuntamente com
IV - Amplitude do inter- as frequéncias correspondentes.
valo de classe { YDades que ainda nao foram
V - Classes ou catego-— numericamente organizados.
rias { YArranijo de dades numéricos
VI ~ Distribuigdo de brutos em ordem crescente ou
frequéncia decresgcente de grandeza.

{ YE obtido do somatdério do limite
inferior ao supericr da classe,
dividido por 2.

{ YDistribuigdo resumida de grande
guantidade de dados brutos.

{ YDiferenga entre os limites
reais superiocr e Iinferior da
classe.

(B) {LII) (IT) (=) ({I)(V )(VI)(IV}

(BY (LII} (VI) (I) (II) (=) (V) {1V}

(Cy A{IV) (V) (L) (=) (II) (VI) (III}

(DY (IV) (VI) (1) () (II) (V) (III}

(F) (IV) (V) {IT} (L) (=) (VL) (III}
Prova Amarela Concurso CP-T/2014
Profissdo : ESTATISTICA
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18) Com relacdo aos tipos de amostragem, assinale a opgao
INCORRETA.

(A) Na amostragem estratificada, a populagdo &€ dividida em
estratos, e a amostragem aleatdria simples (BAAS) &
utilizada na selecgdo de uma amostra de cada estrato.

{B) Na amostragem em dois estigios, a populagdo ¢ dividida
em subpopulagdes. Num primeiro estégioc, algumas subpopu-
lagbes sdo selecionadas usande a AAS e, num segundo
estidgio, uma amostra de unidades ¢é selecionada de cada
subpopulagdoc selecicnada no primeiro estédgio.

{C} A amostragem aleatdria simples & aquela na qual se se-
leciona segquencialmente cada unidade amostral com dife-
rente probabilidade, de tal forma que cada amostra
tenha a mesma chance de ser escclhida.

(D} A amostragem por quotas € um Pprocesso de amostragem, no
qual os trabalhadores de campo recebem tarefas especifi-
cas quanto ao numero de unidades amostrais a serem es—
colhidas em cada estrato. Mas a selegdo, ela prépria, é
feita a esmc por esseg trabalhadores.

(E} A amostragem probabilistica é o processo de selecionar
elementos ou grupos de elementos de uma populagio bem
definida, através de um procedimente gue atribuli a cada
elemento da populagdo uma probabilidade, de inclusao na
amostra, calculdvel e diferente de zero.

19) Observe a tabela a sequir.

t|1 2 3 4 5 6 7 8
Z;l 5 8 10 6 7 12 12 8

Com base nos dados da tabela acima, calcule as estimativas
da tendéncia para Z; t=3, t=4, t=5 e t=6, respectivamente,
utilizando médias mdveis de quatro termos, e assinale a
opgdo correta.

(&)Y 7,506; 8,25; 8,00 e 6,50
(BY 7,50; 8,25; 2,00 e 9,50
(¢y 7,50; 8,25; 7,67 e 8,33
(D) 8,20; 7,50; 6,50 e 8,20
(B} 9,00; 8,00; 7,67 e 6,50
Prova : Amarela Concursce : CP-T/2014
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20)

21)

Prova
Profi

Suponha que a duragdo da wvida util X, em horas, de
determinada valvula eletrdnica seja uma variavel aleatdria
com distribuicdo exponencial, com par@metro B, Sabe-se que
essa valvula ¢ fabricada por um determinado processo, que
apresenta uma duragac de vida esperada de 1.000 horas e
que tem um custo C (por unidade) . Sabendo que, se uma
dessas valvulas durar menos de 2.000 horas, uma multa M
serd imposta ao fabricante, calcule o custo esperado da
valvula eletrdnica E{(C) para esse processo, considerando que
o custo unitarioc & de RS 25,00 e o valor da multa € de
RS 500,00, e assinale a opgdo correta.

(A) RS 451,27
{B) RS 453,00
{C) RS 455,41
(D) R$ 457,33
(E) RS 459,09

Cbserve a tabela a seguir.

Alturs 2,08[2,12]2,13[2, 152,062,009 2,15] 2,08 |2, 122,13
das 2,07|2,13|2,00|2,1212,14 |2,11| 2,12| 2,07 |2,15] 2,14
portas (m) 5 14|2,15|%,06[2,08|2,07 |2,15| 2,14| 2,08 |2,0912, 11

Considere que, em uma madeireira, fol retirada uma amostra
da altura de 30 portas de um lote de fabricacdo, e as
medidas cobtidas est&o representadas na tabela acima.
Utilizando o teste do sinal para testar se a altura mediana
de todas as portas fabricadas no lote é de 2,10m, ao nivel
de significdncia 0,05, & correto afirmar que o valor da
estatistica calculada e os valores que delimitam as regides
de aceitagdo e critica s&o, respectivamente:

(A) 0,91 e *£1,64
(B) 0,91 e *1,96
(C) 0,91 e £2,58
(b)) 1,28 e £1,096
(E) 1,28 e £2,58
Amarela Concurso ; CpP-T/2014
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22) Considere oS seguintes resultados relatives a duas

distribuigdes de freguéncia.

Distribuicio X Mo Md &
B 45 40 32 3
B 38 36 24 4

Qual das opg¢des a sequlr apresenta os valores do primeiro
coeficiente de assimetria de Pearson da distribuigé&o A e do
segundo coeficilente de assimetria de Pearson da distribuicgéo

B, respectivamente?

23)

24}

Prova
Profi

(A) 1,67 e 10,21
{By 1,67 & 10,50
{C) 1,69 e 10,50
(D) 1,69 e 10,21
(7Y 1,76 & 10,55

Determine os extremos maximo e minimo, respectivamente,

da sequinte funcgdo: ﬁk):xzmx-kl, no intervaleo (05x52, @
assinale a opgao correta.

(A) RO)=1¢ fi2)=3
(B) AL2)=3/4e f0)=1
(C) fUD=3/4e f2)=3
(D) A2)=3e R1/2)=3/4
(E) fi2)=3¢ f0)=1

Considere que a probabilidade de uma mulher sofrer um
aborto resultante da reagdo adversa provocada por uma
ingestdo de determinado medicamento & de 0,005. Utilizando a
distribuigcdo de Poisson, calcule a prcbabilidade de que,
entre mil mulheres, exatamente trés sofram aborto resultante
dessa reagao adversa, e assinale a opgao correta,

(A) 12%
(B) 13%
(C) 14%
(D) 15%
(E) 16%
Amarela Concursoe : CP-T/2014
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25)

26)

Prova
Profi

Observe o quadro a seguir.

Regulagem da bomba de combustivel
Calibragem dos pheus

Pego da carga

Condigdes do tempo

Trajeto

Um funciondrio observou as causas especiais e aleatdrias que
afetam o consumo de diesel de um caminhdo e as listou no
guadro acima. Assinale a opgac gque apresenta as causas
especlais que afetam o consumo de diesel do caminhdo.

{A) Regulagem da bomba de combustivel e calibragem dos
pneus.

{(B) Trajeto e calibragem dos pneus.

{C) Condigdes do tempc e peso da carga.

(D} Pesc da carga e trajeto.

(E) Condigbes do tempc e trajeto.

Observe a funclo abaixo.
(4x* ~1)2x> +3)

Calcule a derivada da funcdo acima, e asgsinale a opgdc cor-
reta.

(&) 2x[62* +3)
(B) 3x{4x® +8)
(©) 4x(3x® +5)
(D) 5xi8x® +4)
(E) 8xldx® +5)

Amarela Concurso : CP-T/2014
ssdo : ESTATISTICA
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27}

28)

Prova

Congidere a distribuigdo de frequéncia a seguir.

Custos (R} £;
6F 10 i3
10k 14 30
14} 18 24
18} 22 iz
22F 28 6

Qual das opgdes a segulr apresenta o valor do custo modal,
calculado utilizando-se a relacgdo empirica entre média, moda
e mediana?

(A} RS 12,9
(B) RS 13,3
(C) RS 13,9
(D) RS 14,5
(E) RS 14,7

Cbhserve a tabela a seguir.

2003 2013
Vandas (unidades) 580 435
Preco (RE/unid.} 0,80 1,44

O proprietdrio de uma loja de CD/DVD novos para gravagao,
adquirida em 2003, deseja comparar as vendas e pregos em
2013 com as vendas e pregos do anc em que adgquiriu o
estabelecimente. Oz dados da tabela acima representam os
valores para a primeira semana de junho dos respectivos
anos.

Utilizando o ano de 2003 como base, o indice de prego, o
indice de quantidade e o indice de valor para esses dados
sdo, respectivamente:

(A} 56%; 133% e 74%
(B) 75%; 180% e 135%
(C) 133%; 56% e 74%
(D) 133%; 74% e 56%
(E) 180%; 75% e 135%
Amarela Concurso : CP-T/2014
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29)

33)

Supcnha que uma lcecadora de filmes possua 6.000 filmes.
Alguns desses filmes sdo comédia (C), outros sdc suspense
{8}, alguns sdo lancgamentos (L), enquanto outros sdo antigos

(A). A tabkela a seguir distribul o nimerc de filmes de cada
categoria:
C 2 Total
L 2.008 1.000 3.000
A 1.800 1.200 3.040
Total 3.80n0 2.2410 &. 000

Sabe-se que uma pessoa entra na locadora, pega um filme ao
acaso, e descobre que ¢ lancgamento. Qual a probabilidade de
que esge filme seja uma comédia?

{A}y 61,32%
{(B) 66,67%
{C) 67,926%
{D) 68,45%
{(E) 69,22%

Na amostragem por conglomerados, & INCCORRETO afirmar que:

(A) sdo selecionados grupos de unidades elementares.

{B) ¢ que caracteriza bem oo planejamento amostral de
conglomerados é que a unidade amostral contém mais de um
elemento populacional.

(C) os coeficlentes de correlacgdo intraclasse sdo medidas
que indicam o grau de similaridade dos elementos dentro
dos conglomerados. .

{D) em um plano amostral em dols estdagios: no primeiro
estdgio, sorteiam-se conglomerados e, no segundo,
sorteiam—-se elementos.

(E) em um estagio, os planos amostrals sorteiam unidades
elementares diretamente da populacgic.

Prova : Amarela Concursc : CP-T/2014
Profissdo : ESTATISTICA
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31) A tabela a seguir apresenta ¢ prego (p) & a quantidade de
produtos (g) vendidos nos anos de 2010 e 2012 em uma loja de
artigos diversos.

2010 2012

PRODUTOS D o p o
L 15 3 26 2
B 20 4 68 F
C 40 & 52 10

Tendo em wvista a tabela acima, o© indice ponderade para
precos, empregando a férmula de Laspeyres e tomando o anc de
2010 como base, sera:

(A)y 40,7%
(B 55,1%

(Cy 139,7%
(D) 181,4%
(E) 245,5%

32} BAnalise o sistema abaixo.

x—y+3z=1
yt+z=12
x—-2y+kz=2

Calcule o valor de k para que ¢ sistema acima seja possivel
e indeterminado, e assinale a opgdo correta.

A} -1
B} -2
c) 0
D) 1

(
(
(
(
(E) 2

Prova : Amarela ‘ Concurso : CP-T/2014
Profissdo : ESTATISTICA
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33} Correlacione os mnodelos para séries temporais as suas
respectivas defini¢des, e assinale a opgdo que apresenta a
sequéncia correta.

MODELOS DEFINICOES
I - Modelos ndo lineares { )S&0 modelos desse tipo: mode-
IT - Modelos estruturais lo de nivel local e modelo de
I1I- Modelos ARIMA tendéncia linear local.
{ }Sad0 modelos autorregressivos
integrados e de médias
nmdévelis.

( )S&0 modelos desse tipo: mode-
los da familia ARCH-GARCH e
modelos de volatilidade esto-
cdstica. O objetivo & modelar
o que se chama de volatili-
dade que é a varidncia condi-
cional de uma variavel,
comumente um retorno.

{ )Descrevem trés classes de
processos: processos lineares
estacicnarios, processos 1li-
neares naoc estacionarios
homogéneos e processos de
meméria longa.

(A} (I) (III)(II){(III)
(B) (II)(III)(I){IIT)
(C) (III)(I)(III)(II)
(D) (II)(III) (I)(II)
(E) (IIL) (I)(I)(IT)

Prova : Amarela Concurso : CpP-T/2014
Profissdo : ESTATISTICA
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34} Observe a tabela abaixo,.

i 1 2 3 4 5 6 7 g 9 19 § 11 | 12 | 33
}3i 10,91|13,70]10,30{24, 01| 9,61 |12, 90[11,34}11, 9513, 05|11, 81§10, 21|12,59|10, 43
i 14 15 {1 6 | 17 4 18 | 19 [ 20 | 21 4 22 4 23 | 24 | 25
IQi 16,52|13,10] 9,77 |14, 00{14, 00|12, 25[|10, 25|12, 93|11, 55{10, 00}10, 00}12, 35
Em uma fabrica, uma producgdo de tubos de ago cujos

difmetros seguem uma distribuicidoc normal com de

igual a

da média amostral X em
rvou  as
es a 25

R, ©obse
referent
interval

0 engenheiro

apenas o

o, um engenheiroeo,

conjunto
amplitudes (R)
amostras

os de tempo

ragulares,

diagnosticou

14° subgrupo.

de

H=H e o=0, 7

novo Limite Superior
amostral, sendo:

{A) 11,79

{(B) 24,93

{C) 36,72

{D) 39,75

{(E) 45,01

Prova : Amarela
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35) Cons
guad

iderando as propriedades dos determinantes de matrizes
radas, cologque ¥ {falso) ou V (verdadeiro) nas

afirmativas abaixc e, a segulr, assinale a opgiaoc dJque

apre

()

(&) (F) (F) (V)

gsenta a seguéncia correta.

det(A.B)= (d.em)(detB)r

mesma ordem.

se A e B gdo matrizes guadradas de
detA=0, se A possuir uma fila na qual todos os elementos
sdo nulos.

detA#0, gse A possuir filas paralelas iguais.

detA'=kdetA | sendo A' obtida da multiplicacdo de uma fila
de A por um nimerg real k.

detA'=—detd | sendo A' obtida ao trocar a posicdo de duas
filas paralelas de A,

V) {V)

(
(B) (F) (V) (V) (F) (F)
(C) V) () (V) (F) (V)
(D) {F) (V) (F) (V) (F)
(

(E) {V) (V) (F) (V) (V)
Prova Amarela Concurso : CP-T/2014
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36} Em uma empresa de 180 funcionédrios, tem—-se a seguinte
distribuicdo de altura:

Alturas Nimero de
{cm) funcionarios
150 F 156 9
156 | 162 36
162 b 168 82
168 174 34
174 |- 180 15
180 |- 186 4
Qual das opgdes a seguir apresenta a amplitude

semi-interquartilica ou desvio quartilico das alturas?

(A) 2,9cm
(B) 3,1cm
{(C) 3,5cm
(D) 3,7cm
{({E) 4,0cm

37) Assinale a opgdc gque apresenta o teste ndoc-paramétrico
utilirzado para testar se duas amostras independentes foram
retiradas de populagdes com médias 1guais, ndo exigindo
nenhuma consideragdo sobre as distribuig¢des populacionais e
suas varidncilas.

Qui-guadrado.
Dos sinais. |
De Rruskal-Wallis. |
De Wilcoxon.

De Mann-Whitney.

HODE »

Prova 1 Amarela Concurso : CP~-T/2014
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38) Considerando os tipos de matrizes,
tura utilizada com a

correlacione a
matriz correspondente,

opgdo que apresenta a sequéncia correta.

IT -

ITI~

v -

(A)
(B)
(<)
(D)
(F)

Prova
Profissdo

NOMENCLATURAS

Matriz

Matriz

Matriz

Matriz

Matriz

Matriz

(VI) (IV) () (V) (TII)
(IIT) (L) (VI) (=) (IT)
(I} (III) (=) (II) (VI)
(VI) (=) (II) (I) (IITI)
(I1I) (I) (VI) (=) (IT)

quadrada

diagonal quadrada
identidade guadrada
triangular inferior
triangular superior

simétrica

) (IT)
V) (V)
V) (V}
) (IV)
) {(IV)

< < H HH

(
(
(
(
(

: Amarela
ESTATISTICA
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nomencla—

e assinale a

MATRIZES

1 00
( YA=|0 1 0

0 0 1

4 2 1
() A=|3 -2 0

1 5 6

4 ~1
(Y a=l13

-1

1
() A= 4

-3

6 0 0
()A=|0 1 0

0 0 -1

500
() A=l7 0 0

2 1 3

2 -1 0
() A=]0 -1 4

0 0 3
Concurso CP-T/2014




3%)  Uma populacio de 8 escolas U= {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8} foi
dividida em dois estratos, com os cddiges m para municipal e
¢ para estaduwal: U, = {2, 6, 7} e U, = {1, 3, 4, 5, 8}.

s valores da wvariavel Custos de Alimentacido (¥;) para os
estrateos acima sdo demonstrados, respectivamente, pelos
seguintes parametros populacionais D: D,= (19, 18, 13} e
D,= {11, 12, 1G, 5, 8}.

Supondo-se que, em cada estrato, uma amostra do tipo
Amostragem Aleatdria Simples com reposicdo de tamanho n=2
foi sorteada, calcule o valor da wvaridncia do estimador
da média populacional, Phi?w], @ assinale a opgdo correta.

Ay 0,9
(B) 1,7
(cy 3,7 Dados: G- = 6,89 eG. = 6,16
(D) 6,9
(E) 7,7

40} Considerando as definigfes referentes ao Teste de Hipdteses,
assinale a opgao INCCRRETA.

{A) Teste de Hipdtese € uma regra de decisidc para aceitar ou
rejeitar uma hipdtese estatistica com base nos elementos
amostrais.

(B} Hy & chamada hipdtese nula, sendo a hipétese estatistica
a ser testada, enquantc H; ¢ chamada hipdtese alterna-
tiva.

(C} A probabilidade B do erro tipo II é denominada "nivel de
significdncia"™ do teste. '

(D) A rejeicgdo de uma hipdtese verdadeira & chamada de "erro
tipo I", enguanto a aceltagdc de uma hipdtese falsa
congtituli um "erro tipo II".

{E) Curva Caracteristica de Operacgdc (CCO) & a curva que ex-
pressa o comportamento do erro f em func¢do das diversas
hipdteses alternativas feitas para H, fixando-se o nivel

de .

Prova : Amarela Concurso : CP-T/2014
Profissdo : ESTATISTICA

21/26




41)

42)

43)

Prova
Profi

Considere um conjunto de ntmeros 3, 5, 7, 10, 11 e 12. Qual
das opgdes a segulr apresenta o valor do coeficiente do
momentoe de assimetria?

(p) —-0,14
(B) —-0,17
(c) -0,20
(D) -0,23
(E) -0,26

Uma agéncia de viagens vendeu em dezembro 45% a mais do que
no més anterior. Que percentual a agéncia vendeu a menos
em novembro, ccomparativamente a dezembro?

(A) 5%
{(B) 31%
(C) 45%
(D) 55%
(E) 69%

Unm padeiro efetuou a pesagem de um pdo e oblteve a medida
de 52,55g com um  erro provavel de 0,17g. Quals sdo o0s
limites de confianga de 95% para essa medida?

{a) 52,55+065g
(B) 352,55+0)58g
{Cy 52,55+04%g
(D) 52,55%£041g
(B) 52,55+017g
Amarela Concurso 1 CP-T/2014
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44)

Analise a tabela a sequir.

Técnico 1

Técnico 2 Técnico 3

Tubos medidas

medidas medidas

R

1 2

R R

1 2 1 2

119,892]119,886] 0,006

119,88631119,886] 0,000 |119,886}1119,856| 0,030

119,964]119,958]1 0,006

120,006{119,9821 0,024 [1192,976F119,976] &, 000

121,404]1121,398} 0,006

121,4041121,404| 0,000 | 121,398¢121,362] €, 036

120,258]120,258] 0,000

120,324{120,306| 0,018 [120,222¢ 120,21 | 5,012

120,15 [119,964}1 0,186

120,21 1120,198] 0,012 | 120,168} 120,15 | 6,018

121,338]121,326] 0,012

121,3149121,326] 0,012 |121,338}121,332] 8,006

121,356|121,356| 0,000

121,3329121,356] 0,024 |121,338:121,344] g, 006

120,3 |120,294| 0,006

120,31271120,306] 0,006 |120,1821120,182¢ G, 000

Wleo |~ oy | e o b b

120,09 | 120,102} 0,012

120,108} 120, 102| 0,006 | 119,91 {119,874} 0,036

o
[

119,88 [ 119,88 | 0,000

119,88 { 119,88 | 0,000 | 119,964} 119,88 | 0,084

0,0234

=

- - 0,0102 - -

0,0228

Um analista de produgdo deseja verificar a repetitividade de

um instrumento de medigdo de tubos usinados. Foram
selecionados 10 tubos aleatoriamente, e trés técnicos,
igualmente treinados na utilizacdo do instrumento de
medicdo, medliram cada pega duas vezes, obtendo as
respectivas amplitudes &, conforme a tabela acima.

Assuminde que © erro de medigido segue uma distribuicéo
normal por 65mm,, quantifique a repetitividade do instrumento

de medicdo e assinale a opgédo correta.

(&) C,017

(B} 06,030

(Cy G, 100

(D) 1,128

(E) 1,350
Prova : Amarela
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45}

Analise a tabela abaixo.

Subgrupo = Eleme;::,c; ij};o subgrj?o %i:IX
{i) il iz i i i
1 238, 4 243, 4 Z44.9 251.4 239,58
2 252,35 | 244,9 | 245,7 | 258,9 { 247,1
3 249,32 255,4 | 241,6 | =243,2 | 252,6
4 245,77 237,33 252,0 253,4 252,1
5 43,4 | z51,2 | z50,3 | 249,33 | 248,0
=) 252,00 247,53 230, 2 240G, 8 247, 8

FEsta tebela apresenta pequenas amostras dos volumes de latas
de suco gque foram retiradas, em intervaleos de tempo
requlares, durante o Dprocesso de produgidc. Tendo em vista
essas informacdes, calcule o estimador do desvio padrdo do
processo baseade na amplitude amostral e assinale a opgdo
correta.

(A) 3,25
{By 3,51
{Cy 3,70
(D) 4,88
{E) 5,86
46) A tabela a segulir apresenta as frequéncias observadas ao
se langar um dado 180 vezes.

Faces do dado 1 2 3 4 5 &

Freqiéncia (f,) | 22 | 38 | 33 | 35 | 23 |29
Considerando a tabela acima, assinale a opgdo gue completa
corretamente as lacunas da sentenga abaixo.

Ao testar a hipdtese de ¢ dade ser honesto, utilizando o
teste qui-quadrado, pocde-se afirmar que a
hipétese de o dado ser honesto ao nivel de
significlncia
(A) ndo se pode rejeitar / 0,01
(B) redjeita-se / 0,01
(C) néo se pode reijeitar / 0,25
(D} rejeita-se / 0,05
(R} rejeita-se / 0,1

Prova : Amarela Concurso : CP-T/2014
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47)

48)

49)

Prova
Profi

Considere gue, em uma prova do Exame Nacional do Ensino
Médio (ENEM), a nota média da disciplina de matematica
de um grupc de 2.400 aluncs foi 6,8, e o desvio padrao,
0,70. Na disciplina de portugués, entretanto, a nota média
foi 7,2, e ¢ desvio padrao, 0,75. Calcule os coeficientes
de variagdo das notas das disciplinas de matemética e
portugués, respectivamente, e assinale a ocpgdo correta.

(A) 8,31% e 9,56%

(B) 9,87% e 10,42%
(C) 10,22% e 11,54%
(D) 10,29% e 10,42%
(B) 11,13% e 10,95%

Em um cruzamento de tréfego intenso, a probabilidade de um
carro sofrer um acidente é p= 0,0002. Considere que, das 1l6h
as 18h, 2000 carros passam nesse cruzamento, p & a mesma
para todos os carros e o fato de um carro scfrer ou nao um
acidente ndoc depende de que outros carros também sofram
acidentes. Sendo assim, qual a probabilidade de que dois ou
mais acidentes ocorram das loh as 18h7?

(A) 0,062
{(B) 0,064
(C) 0,066
(D) 0,008
(E) 0,068
Ceonsidere que os pescs dos militares da Marinha séo

distribuidos normalmente, em torno da média de 66, 5kg, com
desvio padrio de 4,8kg. Calcule a probabilidade de um
militar ter um peso situado entre 63kg e 68kg, e assinale a
opgac correta.

(A} 39%
{B}Y 37%
{C} 35%
(DY 33%
(B} 31%
marela Concursec : CP-T/2014
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50)

Em uma populagdo de Municipios U={1,2,3}, considere a
varidvel Renda per Capita como o pardmetro populacional

D= (9, 27, 13) = (Y), ieU. considere também que, ao se
utilizar o plano amostral da Amostragem Aleatdria Simples
com reposicdo de tamanho n = 2, dado por S,(U}, foram

cbtidos os valores dos estimadores Y e SZ, para cada amecstra
em Sy;{UN= {(1,1},(1,2),(1,3),(2,1),(2,2},(2,3),(3,1),{(3,2),
(3,3}}, conforme a tabela abaixo:

S0 sl (1, b, 2) (L, 32, 02,2 2,3 (3, 101 (3,2)[(3,3)

y | 9 18 12 18 27 21 12 21 15
s | 0 162 18 162 0 72 18 72 0

Calcule a Esperanca e a Varidncia do estimador da média
amostral, E[Yy] e Vadyl, respectivamente, e assinale a opcgéo
correta.

(A) 9 e 18
(B) 9 e 56
(C)y 17 e 18
(D) 17 e 28
(E) 17 e 56

Prova : Amarela Concurso : CP-T/2014
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Areas sob a curva normal reduzidade D a z

z 4 i 2 3 4 5 6 7 ] 9
0,0 03,0000 0,0040 0,0080 0,0120 0,0160 64,0199 06,0239 0,0279 0,0319 0,0359
01 ,0398 0,0438 0,0478 00517 0,0557 G,0596 G,0036 0,0675 0,0714 0.0754
02 0,0793 0,0832 0,0871 00910 0,0643 0,0587 0,1026 0,1064 0,1103 0,1141
0,3 0,1179 0,1217 0,1255 06,1293 0,1331 0,1368 0,1406 0,1443 0,1480 0,1517
0,4 0,1554 0,1591 0,1628 90,1664 0,1700 0,1736 0,1772 0,1808 0,1844 0,187%
0.3 0,1915 0,1950 0,1985 03,2019 0,2054 0,2088 0,2123 0,2157 0,2190 0,2224
0.6 0,2258 0,2291 0,2324 06,2357 0,2389 0,2422 0,2454 0,2486 02518 03,2549
0,7 0,2580 0,2612 0,2642 0,2073 0,2704 02734 0,27¢4 0,27%4 0,2823 0,2852
0.8 0,2881 0,2910 0,283% 0,2967 ,2996 0,3023 0,3051 0,3078 0,3106 (,3133
0,9 0,3159 03186 03212 0,3238 0,3264 0,3289 03315 4,3340 0,3365 0,338%
1.0 0,3413 0,3438 0,3461 0,3485 0,3508 0,3531 10,3554 0,3577 0,3569 0,3621
1,1 03,3643 0,3665 0,3685 03708 03729 0,3749 0,3770 0,3790 0,3810 0,3830
1,2 0,3849 0,3869 0,3888 0,3807 3,3925 0,3944 0.3962 0,3980 (,3997 0.4013
1.3 0,4032 0,4049 0,4066 04082 0,4099 0,4115 4131 0,4147 04162 04177
14 0,4192 0.4207 0,4222 0,4236 0,4251 0,4265 0,4279 0,4292 04306 04319
1.5 0,4332 0,4345 0,4357 84370 0,4382 0,4394 0,4406 04418 0,4425 0,4441
1,6 04452 0,4463 0,4474 04484 0,4495 0,4503 04513 0,4525 0,4535 043545
1.7 0,4554 0,4564 0,4573 G582 04591 0,4399 0,4608 0,4616 0,4625 0,4633
1,8 04641 0,4649 0,4656 04664 0.4671 0,4678 0.4680 0,4603 £,4699 0.4706
1.9 04713 0,4719 04726 04732 04738 0,4744 0.4750 0,4756 0,4761 04767
2.0 0.4772 0,4778 0,4783 0,4738 0,4793 0,4798 0,4803 0,4808 04812 0,4817
21 (,4821 0,4826 0,4830 0,4834 0,4838 0,4842 0,4846 0,4850 04854 0,4857
22 0,4861 0,4864 0,4868 0,4871 0,4875 0,4878 0,4881 0.4884 0,4887 0,4890
2, 0,4893 0,4896 (,4898 0,4901 0,4904 0,4906 0,4909 04911 0,4913 04916
; 0,4918 0,4920 0,4922 04925 0,4927 0,4929 0,4931 04932 0.4934 0,4936
2.5 04938 0,4940 0,4941 04943 0,4945 0,4946 0,4948 04949 104951 0,4952
2,6 0,4953 (4955 0,4956 G,4957 04959 0,4860 04961 0,4962 0,4963 04964
2,7 0,4965 0,4966 0,4967 04968 04965 0.4970 04971 0,4972 04973 03,4974
2,8 0,4974 0,4975 0,4976 04977 04977 0,4978 0.4979 0,4979 0,4980 0,4981
2% 0,4081 0,4982 0,4982 0,4983 0.4984 0,4984 03,4985 0,4983 0,4986 4986
3.0 0.4987 0,4987 0,4987 0,4988 04088 01,4989 04989 04589 0,4990 0,4590
3,1 0,4990 04991 10,4991 0,4991 (,4992 0.4992 0.4992 00,4592 03,4993 0,4993
32 0,4593 0,4993 0,49%4 04994 0469+ 00,4994 04994 0,4995 0,4995 0,4995
33 0,4593 0,4995 0,4995 0,4996 0.4996 0.4996 0.4596 0,4996 0,4996 0,4997
34 0,4997 0,4997 0,4997 0,4997 04997 (.4997 04697 0,4997 0,4597 0,4998
3.5 0,4998 0,4998 0,4598 04998 04993 0,4998 0.4998 0,4998 0,4598 (,4998
36 0,4968 0,4998 0,4999 (,4999 0.4999 0,4959 0,49%9 0,4999 0,4999 0,4999
37 £,4599 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4595 §,4999 0,4999 0,4999 0,4959
3.8 0,4999 0,4959 0,49%99 (,4999 0,4999 0,499 0,4999 0,4999 04999 0,4959
3,9 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000 04,5000 0,3000 6,5000 0,5000 03,5000 0,5000




Valores dos percentis (xﬁ) da distribuicdo
qui-quadrado com v graus de liberdade
(érea sombreada = p)

\ 2
Xo
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3 2 2

14 Xoges X099 X095 X095 X090 X075 Xo,50 X0,25 Xn,10 X605 Xo,ms Xo.01 X0.003
1 7,88 6,63 502 g4 271 1,32 0,455 0,102 90,0158  0,003¢  0,0010 0,0002  0,0000
2 10,6 521 7,38 589 4,61 2,77 1,39 6,575 0,211 0,103 0,0506 0,0201 0,0100
3 12,8 11,3 9,35 781 6,25 4,11 237 1,2 0,584 {3,352 0,216 0,115 0,072
4 149 133 151 949 7,78 539 3,36 1,92 1,06 0,711 0,484 0,297 0,207
5 16,7 151 12,8 11,1 9,24 6,63 4,35 2,67 1,61 1,15 0,831 0,554 0412
6 85 168 144 12,6 10,6 784 535 345 2,26 1,64 1,24 0,872 0,676
7 203 i85 16,0 14,1 12,0 964 6,35 4,25 2,83 2,17 1,69 1,24 0,989
8 220 201 17,5 15,5 134 10,2 7,34 5,07 3,49 2,73 2,18 1,65 1,34
9 23,6 217 19,0 16,9 14,7 il4 8,34 5,90 4,17 3,33 2,7 2,09 1,73

10| 252 232 205 183 168 12,5 9,34 6,74 4,87 3,94 3,25 2,56 2,16

11| 268 247 219 197 173 137 103 7,58 5,58 4,57 3,82 303 2,60
121 283 262 233 21,0 185 148 113 844 6,30 5,23 440 - 3,57 3,07
130 298 277 247 224 198 160 12,3 9,30 7.04 5.89 5,01 4,11 3,57

4] 31,3 291 261 237 2L 17,8 133 10,2 7,79 6,57 5,63 4,66 4,67

151 328 306 275 250 223 182 143 11,0 8,55 1,26 6,26 5,23 4,60

16| 343 320 288 263 235 194 153 11,9 9,31 7,96 691 5,81 5,14

171 357 334 302 276 248 205 183 128 101 8,67 7,56 641 570 ;

181 372 348 31,5 289 260 216 173 137 109 9,39 8,23 7,01 6,26 ?

19} 386 362 329 303 272 227 183 146 11,7 10,1 851 7,63 6,84 |
|

20 | 400 376 342 314 284 238 193 155 124 10,9 9,59 8,26 743 |

o1 | 414 389 355 327 296 248 203 163 132 11,6 10,3 8,90 8,03 |

22 | 428 403 368 339 308 260 213 172 140 12,3 11,0 9,54 8,64 g

23 | 442 416 381 352 320 271 223 181 1438 13,1 1.7 10,2 5,26 |

2 | 456 430 394 364 332 282 233 190 157 13,8 124 10,9 9,89 .

25 | 465 443 406 377 344 293 243 199 165 14,6 13,1 11,5 10,5

a6 | 483 456 419 389 356 304 253 208 173 154 13,8 12,2 ik

27 | 496 470 432 400 367 35 263 247 181 16,2 14,6 12,9 11,8

28 | s1,0 483 445 413 378 326 273 227 189 16,9 153 13,6 12,5

20| 523 496 457 426 391 337 283 236 198 17,7 16,0 143 13,1

30| 53,7 509 470 438 403 348 293 24,5 20,6 18,5 - 168 15,0 i3.8
441 668 637 593 558 518 46,6 393 33,7 29,1 26,5 244 22,2 20,7
0| 795 762 714 67,5 632 563 493 42,9 37,7 34,8 324 297 28,0
60 | 92,0 834 833 79,1 744 670 593 523 46,5 43,2 40,3 37,5 35,5

70 | 1042 1004 950 90,5 855 716 693 61,7 553 31,7 48,8 454 43.3
80 | 1163 1123 1066 1049 966 88,1 793 71,1 64,3 60,4 372 53,5 51,2
90 | 1283 1241 1183 113,1 1076 98,0 893 80,6 733 69,1 65,6 61,8 58,2
100 | 1402 1358 1296 1243 1185 1091 993 9G4 824 779 74,2 701 67,3

Fonte: Catherine M, Thompson, Table of percentage points of the x2 distribution, Biometrika, Vo, 32 (1941}, com 1 permissao
dos autores e editores.



Valores dos percentis (t) da distribuicdo tde
Student com » graus de liberdade (érea
sombreada = p)

v Lo, 905 Lo.50 to,97s Lo,93 to,00 to,80 to.7s to20 to.co to.ss
1 63,66 31,82 12,71 6,31 3,08 1,376 1,000 0,727 6,325 0,158
2 9,92 6,96 4,30 292 1,89 1,661 0,816 0,617 6,289 0,142
3 5,84 4,54 3,18 2,35 1,64 0,978 0,765 0,584 0,277 0,137
4 4,60 3,75 2,78 2,13 1,53 0,941 0,741 0,569 0,271 0,134
5 4,03 3,36 2,57 2,02 1,48 0,926 0,727 0,559 0,267 0,132
6 3,73 3,14 2,45 1,54 1,44 0,906 0,718 0,553 0,265 0,131
7 3,50 3,00 2,36 190 1,42 0,896 0,711 0,549 0,263 0,130
8 3,36 2,90 2,31 1,86 1,40 0,889 0,706 0,546 0,262 0,130
9 3,25 2,82 2,26 1,83 1,38 0,883 0,703 0,543 0,261 0,129
10 3,17 2,76 2,23 1,81 1,37 0,879 0,700 0,542 0,260 0,129
11 3,1 2,72 2,20 1,80 1,36 0,876 0,697 (3,540 0,260 0,129
12 3,06 2,68 2,18 1,78 136 0,873 0,695 ¢,539 0,259 0,128 ‘
13 3,01 2,65 2,16 1,77 1,35 0,870 0,604 0,538 0.259 0,128 z
14 2,08 2,62 2,14 1,76 1,34 0,868 0,692 0,537 0,258 0,128 |
15 2,95 2,60 2,13 1,75 1,34 0,866 0,691 0,336 0,258 0,128
16 2,92 2,58 2,12 1,75 1,34 6,865 0,695 0,335 0,258 0,128 :
17 2,90 2,57 2,11 1,74 1,33 0,863 0,689 3,534 0,257 0,128 ’
18 2,88 2,55 2,10 1,73 1,33 0,862 0,688 0,534 0,257 0,127
19 2,86 2,54 2,09 1,73 1,33 0,861 0,688 0,533 0,257 0,127
20 2,84 2,53 2,09 1,72 1,32 0,860 0,687 0,533 0,257 0,127
21 2,83 2,52 2,08 1,72 1,32 0,859 0,686 0,532 0,257 0,127
22 2,82 2,51 2,67 1.72 1,32 0,858 0,686 0,532 0,256 0,127
23 2,81 2,50 2,07 1,71 1,32 0,858 0,685 0,532 0,256 0.127
24 2,80 2,49 2,06 1,71 1,32 0,857 0,685 0,531 0,256 0,127
25 2,79 2,48 2,06 1,71 1,32 0,850 0,684 0,531 0258 0,127
26 2,78 2,48 2,06 1,71 1,32 0,836 0,084 0,531 .256 0,127
27 2,77 2,47 2,05 1,70 1,31 {0,855 0,684 0,531 0,256 0,127
28 2,76 2,47 2,05 1,70 1,31 0855 0,683 0,530 0,256 6,127
29 2,76 2,46 2,04 [,70 131 0,854 0,683- 0,530 0,256 0,127
30 2,75 246 2,04 1,70 1,31 0,854 0,683 0,530 0,256 0,127
40 2,70 2,42 2,02 1,68 1,30 0,851 0,681 0,529 0,255 0,126
60 2,66 2,39 2,00 1,67 1,30 0,848 0,679 0,537 0,254 0,126 ;
- 120 2,62 2,36 1,98 1,66 1.29 0,845 . 0,677 0,526 0,254 0,126 |
] 2,58 2,33 1,96 1,645 1,28 0,842 0,674 0,524 0,253 0,126

Fonte: R, A. Fisher e F, Yates, Statistical Tables for Biological, Agricultural and Medical Reserch {5* edicic), Table T1, Cliver and Boyd
Ltd., Edinburgh, com a permissio dos autores e editores,



Valores de &~

<A<

A 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 1,0000 0,9900 09802 09704  0,9608 09512 09418 09324 09231 09139
0,1 0,5048 0,8958  0,8869  0,8781 0,8694 0,8607  0,8521 08437 08353  0,8270
0,2 0,8187 08106 08025  0,7945  (,7866 0,7788 07711 0,7634 90,7558  0,7483
0,3 0,7408 07334 07261 07189 7118 0,7047  0,6977 06007 06839 0,677t
0,4 0,6703 06636 06570 06505  0,6440 06376  0,6313 0,625 06188  0,6126
0,5 0,6065 06,6005  0,5945  0,5886  0,5827 0,5770  0,5712 0,5655 05599 00,5543
0,6 0,5488 0,5434  0,5379  0,5326  0,5273 0,5220  0,5169 0,5117 05066  0,35016
0,7 0,4966 0,4916 04868 04819 04771 04724 04677 04630 04584 04538
0,8 0,4493 0,4449 04404 04360 . 04317 04274 04232 04130 04148 04107
0,9 0,4066 04025 03985 03946 03906 03867 03829 03791 03753 03716

(A=1,23,...,,10)

A 1 2 3 4 5 6 7 8 9 18

e | 036788 0,13534 0,04979  (,01832 0,006738  0,002479  0,000912  0,000335 0,000123 0,000045

Nota; Para obter os valores de e para os outros valores de A, use as leis da potenciagdo,
Exemplo: ¢ * = (e 392~ = (0,04979)(0,6188) = 0,03081,

1




Planos de inspegdo da Norma NBR 5426,

Codificagéio de amostragem.

, Niveis especiais de inspecfio | Niveis gerais de inspecio
. Tamanho do lote _
S1 52 53 54 I IT I
2 a 8 A A A A A A B
9 a 15 A A A A A B C
16 a 25 A A B B B C D
26 a 50 A B B C C D E
51 a 90 B B C C G E F
91 a i50 B B C D D F G
151 a 280 B C D E B G H
281 & 500 B C D E F H J
501 a 1.200 C C E F G J K
1.201 a 3.200 C D E G H K L
3.201 a 10.000 C D F G J L M
10,001 a 35.000 C D F H K M N
35,001 a 150.000 D E G J L N P
150.001 a 500.000 D E G J M P Q
Acima de 500.000 D E H K N Q R
Fonte: Livro - Controle Estatistico de Qualidade (Costa,

A.U'.B.; Epprecht, E.K. e Carpinetti, L.C.R.)




Plano de amostragem simples — normal.
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§  Usar o primeiro plano abaixo da seta. Se a nova amostragem. requerida for igual ou maior do que o ntimero de pegas constituintes do lote,
inspecionar 100%.
i Usar o primeiro plano acima da seta.
Ac—- Ntimero de pecas defeituosas (ou fathas) que ainda permite aceitar o Iote.

Re— Ntimero de pecas defeituosas (ou falhas) que implica a rejeicdo do lote.

Fonte: TLivro — Controle Estatistico de Qualidade {Costa,
A.F.B.; Epprecht, E.K. e Carpinetti, L.C.R.)




Constantes d,, d, e c,.
n d, d
2. 1,128 0,853 (,798

c

3 4

3. 1,693 0,888 0,886
4 2,059 0,880 0,921
5 2,326 0,864 0940
6 2,534 0848 0,952
7 2,704 0,833 0,959
§ 2847 0,820 0,965
9 2,070 0808 0,969
10 3,078 0797 0,973
11 3,173 0787 0,975
12 3,258 0,778 0,978
13 3336 0,770 0,979
14 3,407 0,763 0,981

15 3,472 0,756 0,982

Fonte: Livro — Controle Fstatistico de Qualidade (Costa,
A.F.B.; Epprecht, E.K. e Carpinetti, L.C.R.}




